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Félévre 
Negyedévre . . 
Egy hóra . .

Megjelenik minden nap, az ünne­
peket kővető napok kivételével.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP

rj Hirdetési dijak:
ni Négyszer hasábozott gannond sor ára 6 kr.

Bélyegdij minden hirdetés után 80 kr.
Nagyobb és gyakori hirdetéseknél külön 
kedvezményt is nyújt a kiadóhivatal.

íf Hirdetéseket fölvesznek:
Bécsben : Oppelik Alajos (Wollzeile 22)
,, Haasenstein és Vogler (NeuerMarkt 11.) 

jel Pesten : Lang Leopold (Erzsébet-tér 9 sz.

3 Nyílttéri ezikkek
•BJ garmond sora után 20 kr. fizetendő.

Szerkesztői szállás :
Belső-farkasutcza 76. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények czimzendők.

Az értékest) ezikkek dijaztatnak.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadó-hivatal s
Stein János könyvkereskedése, hova az előfizetések 

s hirdetések küldendők.

Előfizetési fölhívás !

A-Xrfüs» m rat -n «*-«>  kCT.r~ai y*.
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politikai és közgazdasági 
na pilap

hatodik évnegyedére.

Midőn a közelgő új évnegyed küszö­
bén az előfizetések megújítására kérjük 
föl t. olvasóinkat: talán minden dicsek­
vés nélkül hivatkozhatunk múltúnkra.

Mi a józan haladás hívei számára 
kívántunk független közeget teremteni, az 
erdélyi részekben, különös tekintettel ez 
országrész sajátos viszonyaira, szükség­
leteire.

Komoly törekvésünk mennyire köze­
lítette meg az előttünk álló magasztos 
czélt ; a kiadó áldozatkészsége menyire 
segítette a sikert ; széles körű összeköt­
tetéseink, elismert kezekből nyert irány- 
czikkeink, önálló tárczánk és közgazdasági 
rovatunk, eredeti távirataink, sat. menyire 
elégitették ki a méltányos követeléseket: 
mindennek megítélése a t. közönségen áll. 
S mi hisszük, hogy e mozgalmas időkben, 
midőn a közelgő választások által a haza 
boldogsága, nyugodt fejlődése, vagy hosz- 
szu időre való ismételt visszahanyatlása fo­
rog koczkán, a biztos, következetes hala­
dás hívei nem vonják meg támogatásukat a 
Deâk-pârt e közlönyétől, mely részéről 
mindent megtesz, hogy továbbra is kiér­
demelje az iránta eddig nyilvánult, min­
dig fokozódó érdeket, pártolást.

Isten és saját buzgalmunk segítse 
pártunkat jövőre is nehéz, de áldásos 
munkájában !

Kolozsvár, mártz. 23.
Szász Béla,

felelős szerkesztő.

A lap kiállítása körül alólirott ki­
adó-hivatal minden kitelhetőt elkövet, 
hogy a t. előfizetők méltó igényei kielé- 
gí tessenek.

Az előfizetési árak a régiek: 
Egész évre 12 frt. Negyedévre 3 frt. 
Félévre 6 frt. Egy hóra 1 frt.

Egyes szám ára 5 kr.
8 előfizető után tiszteletpéldánynyal 

szolgálunk t. gyűjtőinknek.
Végül figyelmeztetjük t. előfizetőinket 

a különös kedvezményre, melyben, olcsó 
könyvek megszerzése által, a „Kelet“ 
előfizetői részesülnek.

Â „Kelet“ kiadóhivatala.

Pest, mártz. SS. 1S7S.
(A.) Tisza Kálmán tegnapelőtti in­

dítványa némi élénkséget hozott amaz 
egyhangú beszédáradatba, mely a balol­
dal padjairól mindennap a képviselőházat 
elárasztja. Valóban alig képzelhető unal­
masabb valami azon számra nézve csak­
nem végtelen beszédsornál, melyet az 
egyesült ellenzék előbb a választási tör­
vényjavaslat czime, most pedig annak be­
vezetése fölött elmond. Ez egyhangú unal- 
masságban némi változatosságot hozott 
Tisza Kálmán azon indítványa, hogy a 
névszerint megjelölt nyolcz reformtörvény- 
javaslat tárgyalására a képviselöház ápril 
2 tói kezdve a szombati ülések egy ré­
szét fordítsa s ugyané czélra vasárnap is 
ülést tartson. Ez indítványt semmi esette 

sem lehetett elfogadni. A baloldal vezére 
államcsínyt akart vele elkövetni ; ki akarta 
mutatni, hogy az ellenzék a reformtörvény­
javaslatok tárgyalásához szívesen hozzá­
járul. Pedig dehogy járul ; az egész csak 
komédia, mely a jóakarat ürügye alatt 
akarta a Deákpártot a választási törvény­
javaslat s az öt éves mandatum elejté­
sére birui.

Vegyük az indítványt közelebbi vizs­
gálat alá. Tisza Kálmán azt kívánja, hogy 
ápril 2-tól kezdve a sessió végéig a szom­
bati ülések egy része s a vasárnapi ülé­
sek nyolcz fontos ügy tárgyalására for- 
dittassanak. A fent megjelölt időben van 
két szombati nap, tehát négy ülés, me­
lyek közül kettő a kérvények által véte­
tik igénybe; van továbbá két vasárnap 
s igy összesen legföllebb hat ülésben kel­
lett volna nyolcz rendkívüli fontosságú 
tárgyat — nem törvényjavaslatot, mert 
maga az egyik tárgy: a vasutügy tizen­
egy törvényjavasl: tból áll — elfogadni. Ez 
kétségkívül lehetséges lett volna akkor, 
ha az ellenzék a fontos javaslatok en 
bloc elfogadásába egyezik; ezt azonban 
tenni nem akarta, hanem azt kívánta, 
hogy hat ülésben tárgyaltassanak általá­
nosságban és részleteiben az illető javas­
latok s a baloldali beszédáradat elé sem­
mi korlát se emeltessék.

Mi történik akkor, ha pártunk az 
ellenzék e furfangos indítványát elfo­
gadja? Az, hogy tényleg lemond azon re­
ményéről, miszerint ha már nem is az öt 
éves mandátumot, de legalább a válasz­
tási törvényjavaslatot keresztülvigye. Már 
pedig még mindig nincs kizárva az eshe­
tőség, hogy a választási törvényjavaslat 
elfogadtatik. Talán pártunk erélyes ma­
gatartása még észre téríti az ellenzéket, 
talán a többség a törvény fegyvereivel még 
diadalmaskodik a lázadó, az erőszakos ki­
sebbség felett. De ha ez nem is történ­
nék, Tisza Kálmán indítványa csak ro- 
szabbá tette volna a helyzetet, mert a 
baloldal beszélési dühe mellett képtelen­
ség azt hinni, hogy a hat rendkívüli ülés­
ben a reformjavaslatokat elintézni lehet­
séges lett volna. Maga a fővárosi tör­
vényjavaslat is oly hosszú tárgyalásokra 
adott volna alkalmat, melyek a hat ülés 
nagyobb részét igénybe vették volna. 
Azért csak feltétlenül helyeselhetjük pír- 
tünk eljárását, hogy a tegnapi esti ülés­
ben ezen jezsuitikús indítványt elvetette.

Pártunk mindaddig nem térhet el 
az eredeti napi rendtől, mig némi remé­
nye van, hogy a kitűzött tárgyakat ta­
lán keresztülviheti. Csak ha ezen remény 
végkép eltűnnék, csak ha kétségtelenné 
válnék, miszerint a jog ez esetben az erő­
szak előtt meghajolni kénytelen, csak ak­
kor ejtheti el a vitás javaslatokat, csak 
akkor fogadhat el rendkívüli eszközöket 
a reformtörvényjavaslatok tárgyalására. 
Ma még minden ilyen eszköz korai. Csak 
ha majd ápril 10-ke körül is folytatja az 
ellenzék mai magatartását, csak akkor 
fogja majd pártunk azt mondhatni, hogy 
meghajlik az erőszak előtt, mely ellen a 
Parlamentarismus nevében tiltakozik s elejti 
a két vitás javaslatot, hogy egész idejét 
a reformok tárgyalásának szentelje. Majd 
akkor el fog dőlni, ki hordja szivén a 
haza érdekeit; akkor majd meglátja a 
nemzet, hogy épen azok, kik ma jezsuiti- 
kus tettetés közt a legbadarabb indítvá­
nyokkal akarnak port hányni a nemzet 
szemébe, ellenzik a legegyszerűbb belkér- 
dés megoldását is. Míg azonban ez idő 
w Jövő számunk a közbeeső szent ünnep miatt szerdán jelenik meg.

elérkezik, a haza érdeke s saját méltó­
sága követeli, hogy a Deák-párt foly­
tassa a passiv ellenállást az erőszak el­
len, s minden engedménytől tartózkodjék, 
miután az csak is az erőszakoskodók vak­
merőségét fokozná, a közügynek pedig sem­
mit sem használna.

— A,Haladás“, mely a haladás-párt 
név alatt megindult reformpárt közlönye, közli 
a haladáspárt programmjának vázlatát.

Az 1867. XII. t.-cikket alapul elfogadva 
csak az államiság azon attribútumait kívánja, 
melyek magából azon alapból törvényileg kifej- 
leszthetők, névszerint a honvédségnek műszaki 
és tüzércsapatokkal való ellátását, nemzeti bank­
ügyét akár bankszabadság, akár egy önálló nem­
zeti bank alapján.

A belreform-kérdésekben programmja: 
Magyarország regenerációja a közművelődési 
democrația alapján. A nemzeti önkormányzat 
biztosítására alaptörvényeket kíván az ország- 
gyűlés egy behívásának, a két ház egymásközti 
viszonyának, a vétónak, s a regenségnek sza­
bályozására; óhajtja a felsöház korszerű reform­
ját; államtörvényszéket az alkotmány őréül, s 
az államhatalmak közti összeütközések elinté­
zésére ; szakértő erőkből állandó közeget a tör­
vényjavaslatok előkészítésére; közművelődési 
képesitvényekre akarja fektetni a közérdek kap­
csolatában, a törvényhatósági önkormányzatot.

A birói hatalmat „függetlenné“ kívánja 
tenni ; a kinevezés vagy a választás kérdésé­
ről azonban nem nyilatkozik. Méltányos nyug­
díj-rendszert kíván. A programm kívánalmait 
továbbá a következő főpontokba foglalhatjuk;

A polgári büntető kereskedelmi jognak 
codificatiója.

Ingyenes elemi oktatás és átható közok­
tatási reform.

Szegényügyi és közegészségi szervezet. 
Olcsó vasút és közlekedési kőutak.
Nyilvános pályázati rendszer a vasu­

taknál.
Korszerű adóreform, uj, igazságos kataster, 

a földadó okszerű reformja, rendszabályok a tő­
ke-jövedelem eltitkolásának meggátlására, fény­
űzés! adó.

Vallásszabadság a vallások tökéletes 
egyenjogúsága alapján, a rom. kath. autonomia 
szervezése és törvénybe igtatása.

Sajtószabadság, a cautió eltörlése, de szi­
gorú büntetések a becsületsértők ellen.

A nemzetiségek közművelődési fejlődésé­
nek előmozdítása. Végre az alkotmány korsze­
rű biztosítékait, valamint az egyéni szabadsá­
got is alaptörvényekbe kívánják foglalni.

Nyilt levél a „Magyar Polgár“ szer­
kesztőjéhez.

Örömmel olvastam nem rég azon hirt, 
hogy ön uram! egy nyomdát vett át Kolozs­
várit és annak igazgatója lett, s örvendtem e 
hírnek azért, mert azt hittem, hogy végre ön 
maga is belátja, miszerint számára nem terem 
a politikai téren babér, s ennélfogva azon bölcs 
s elismerésreméltó elhatározásra jutott, hogy 
legalább mint nyomdaigazgató váljék hasznára 
annak a hazának, — melynek mint politikus 
és szerkesztő épen nem használt.

Azonban csalatkoztam, ön ma is folytat­
ja diietautismusát a politikában, s ennélfogva 
nyilt levelet intézek önhöz, hogy hízelegjek 
ambitiójának, látván, hogy ön erőnek erejével 
nagy ember akar lenni. S valóban a király- 
hágóntuli baloldal soraiban, önnek sikerült ne­
vet szerezni, a mi egyébaránt korántsem ta­
núsítja netaláni különös érdemeit, hanem in­
kább azt, hogy nagyon kevés tehetség 
s parányi érdemek is elegendők, 
hogy valaki a királyhágóntuli baloldalban sze­
repet ját^zhassék ; a mit illustrât az ön princzi- 
palisa Tisza László is, a kinek sebhelyére, me­
lyet a nemzet legválságosabb korszakában ka­
pott — tisztelettel tekintek ugyan én is, de a 
kiben az államférfit s a politikai kapacitást én 
részemről - azon nagy buzgóság daczára mely­
lyel- a királyhágóntuli baloldalban vezéreske- 
dik — felfedezni nem bírtam!

Az ön lapja most uram ! „veszettebes 
dühvei“ (bocsánat! az ön mesterének erőteljes 
kifejezése ez) foglalkozik igénytelen személyem­

mel, noha egy időben—minden gyengeségem 
és gyarlóságom daczára — dicsérettel emelt ki, 
a mi egyébaránt ismét azt bizonyítja, hogy na­
gyon kevés szükséges ahhoz, hogy az ember 
K. Papp Miklós ur által és vele együtt, 
a fontos és jelentékeny egyéniségek sorába he­
lyeztessék.

Hogy tetteim nyilvánosan biráltatni fog­
nak, arra el voltam s el vagyok készülve ; sor­
sa ez mindenkinek, a ki a közélet terére lép. 
öntől s az ön lapjától tárgyilagos, komoly és 
józan birálatot nem is vártam ; vártam azt, a 
mi csakugyan meg is jött, személyeskedést, gya­
núsítást. A gyanúsítás rendes fegyvere annak, 
a kj saját hajlamai szerint itél 
mások fölött is s a személyeskedéssel 
agyvelejűk hiányosságát szokták bizonyos jour- 
nalisták pótolni.

ön legközelebb is a következőket írja 
rólam lapjaiban:

„Van édes Lukács Béla ur még ennél is 
(a gyanusitásnál) egy piszkosabb mesterség, a 
mit jó magyarsággal „köpenyforgatásnak“ ne­
veznek. Hogy erről ön miként gondolkozott, a 
mig a „Hon“ munkatársa volt, azt elfogja ta­
lán a „Hon“ munkatársa mondani, ki előtt 
még pár hó elölt tiltakozott azon feltevés el­
len, mintha jobboldali programmal akarna a 
képviselőházba bejutni, pedig Sz.-Ujvártt e te­
kintetben visszavonhatlan határozott nyilatko­
zatokat tett.“

Ezen sorok is azt bizonyítják, hogy ön 
„édes“ K. Papp Miklós ur teljesen eltévesz­
tette hivatását, midőn politikus és szerkesztő 
lett, mert az öu eljárását irányomban jó ma­
gyarsággal „kémmesterségnek“ neve­
zik. ön úgy látszik sokról van értesülve; ön 
még azt is tudja rólam, a mit én nem tu­
dok; — csak nem rég mondá el, hogy j o- 
gász koromban, baráti körben mit 
mondottam, hogy a Hazánkhoz s a Honhoz 
minő érdekek voaottok, s tnosl. ima a?.t in tud­
ja, hogy a Hon munkatársai előtt még pár hó 
előtt, hogy nyilatkoztam, s hogy Szamos Uj- 
vártt visszavonhatlan (! i határozott nyilatkoza­
tokat tettem. Ön ugyan elég rosszul van 
é r t e s ü 1 v e, de azt látom, hogy a kémsze­
repre kitűnő hivatása van, s úgy látszik, ön 
szerkesztői kötelességének tekinti mindazt ki­
találni, a mit a kémmesterség kezeibe jutta­
tott.

Uram! Ha Ön azt bírálja vala meg, a 
mit Írtam; ha öu programmomat vette volna 
bonczkés alá: ha ön kimutatott volna tetteim­
ben oly következetlenséget, a melyet be nem 
vallottam; ha ön nyilvános szerep­
lésem fölött mondott volna ítéletet s szóval, 
ha ön nyilvános tények, Írott 
cselekmények után szól komolyan s 
szpnvedély nélkül, akkor talán arra birt vo'na, 
hogy beismerjem tévedéseimet s hibáimat egy­
ben s másban. De e helyett ön a könnyebb 
végét fogja a dolognak, mende-mondák után 
itél, oly dolgokat hoz elő, melyek ha 
igazak volnának sem tartoznának a 
közönség elé, ön állítólag magán­
körökben tett nyilatkozatokra hivatkozik 
stb. Ez nem tisztességes támadás uram ! hiszen 
ki ne mondana néha egyet s mást baráti kör­
ben, bizalmasan olyant, a mit nem szeretne a 
nyilvánosság elé vinni. Látja, ön magánbeszél­
getésekből (a melyeket különben rosszul hallott) 
akarja bebizonyítani, hogy én köpenyforgató 
vagyok, s nem gondolja meg, hogy ezt talán 
— ily módon — önre is lehetne alkalmazni. 
Vagy nem önről beszélték s Írták is egyidőben, 
hogy lapját Fogarasy Mihály püspöknek aján­
lotta fel, bizonyára egyéb érdekből is, nem 
csupán kathoiikus buzgóságból. S midőn aján­
lata (nem tudom én miért) nem lett elfogadva: 
ön ellenzéki lapot indított s irtó harczra kelt 
minden ellen, a mi Erdélyben kathoiikus. És 
kit bántalmazott ön legdurvábban? Ugyanazt, 
a kinek állítólag felajánlotta szolgálatait.

Ön uram nem utálja ismételni irányom­
ban azon gyanúsítást, hogy politikai szereplé­
semben - a mely megvallom még nagyon rö­
vid s nagyon szükkörű — érdek vezetett, auél» 
kül hogy ezt be tudná bizonyítani. De hát ön 
uram! a politikai moral prédikátora a ki oly 
könnyelmüleg itél az emberek tettei, sőt még 
gondolatai fölött is; vájjon ön oly nagy 
s ö né r d e k n é 1 k ttl i hazafié,a milyen­
nek magát feltünteti?! Én tudom, hogy 
nem. Nem ön volt-e az, a ki egyidőben Pest» 
re jött sub ven ti óért lapja számára a „Ha­
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zánk“ pártjához? Az igaz, hogy subventiót ön 
akkor nem kapott, hanem a párt elégségesnek 
vélte az ön szolgálatait s érdemeit Tisza Kál­
mán egy czikkével megjutalmazni, mely a Ha 
zánkban megjelent, s melyben az akkor „bal- 
középi“ „M. Polgár“ e pártbiveinek ajánltatott. 
Látja uram, ön semjcselekszikérdek nélkül, ezért 
tanácsos volna önre nézve, hogy ne Ítéljen oly 
nagy hangon más emberek fölött !

Sajnálom — leginkább e lap közönsége 
iránti tekintetből,—hogy azon méltatlan táma­
dásaira csakis így felelhettem, de szükségesnek 
véltem önt, a politikai moral prédikátorát, kel­
lő világosságba helyezni. Biztosítom ezutánra 
is, hogy támadásaira — bármily irányban foly­
tassa azokat — adósa nem fogok maradni.

azért hát jobb lesz — hagyjon ön békét 
a politikának s a politikai morálnak, s marad­
jon meg nyomdaigazgatónak. Ilyen 
minőségben még hasznát veheti a haza.

Budapest, márcz. 28.
Lukács Béla.

(xaiuauf Vilmos tanár véleménye 
a Kolozsvártt felállítandó 

tűzoltó-egylet iránt.
V.

(Vége.)

Tiszteletteljes jelentésemnek végéhez kö 
zelitvén, még csak egy tekintetben vagyok bá­
tor a tekintetes városi képviselet becses fi­
gyelmét igénybe venni.

A tüzvédség és tüzoltóegylet bármily dú­
san legyen is felszerelve, bármily áldozatké­
szen működjenek is benne az egyes tagok, 
mindez nem fogja biztosítani a kívánt ered­
ményt, ha meg van tőlük vonva a szellemi 
tényező : az erkölcsi elismerés!

Erre nézve sajnos tapasztalatot szerzett 
nem egy tüzoltótestület a magyar hazában, 
mert számtalan nehézségggel kellett küzdenie, 
— nehézségekkel, melyet épen azon közegek 
támasztottak, kiknek szoros) kötelességük lett 
volna az áldásos intézményt tőlük telhetőleg 
előmozdítani, pártolni; ezt látva a közönség is 
hideg közönynyel fordult el, sőt némelyek egye­
nesen rósz akaratot tanúsítottak a tűzoltókkal 
szemben. A vész idején, midőn minden perez 
százakat ér, - haszontalan felelgetésekből, ok­
talan illetékességi vitákból számtalan súrlódás 
keletkezett rendőr és tűzoltó között és mindig 
csak az ügy volt az, mely szenvedett !

Kötelességemnek tartottam e sajnos té­
nyeket — melyek a haladáskor helytelen k5r- 
vonalozásából, az erkölcsi elismerés megvoná­
sából származnak, némileg jelezni. Ne tévesz 
sze el a tekintetes városi képviselet soha szem 
előtt azt, hogy a tüzoltótestület csakis azzá 
lehet, a mivé a képviselet, a hatóság teszi ! 
A ki önkényt — vagy bár pénzért is — egész 
ségét, talán életét is felebarátainak érdekében 
koczkára teszi, a törvény teljes elismerésére,
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,KELET’ TÄRCZÄJA.

Emlékezés Versaillesre
(Angolból.)

III.
(Folytatás.)

E kérdés nem kis feladatot foglalt ma­
gába, mert az épen most végig nézett temp­
lomi szertartás és a bál között — melyben 
megjelenni elhatároztuk voit — nyolez órai se­
tét idő-köz hevert, azt pedig alig lehete ked­
vünkre betölteni azzal, hogy megnézzük mikép 
mászkálnak a champterre-i kamaszok a zsírral 
bekent póznákon sodarukért, vagy zsákokban 
miként futnak versenyt élő házi nyulakért. Ci- 
robois azt tanácsolta, hogy hívjuk meg a köz­
ségi tanácsot villás reggelire, itassuk le s az­
tán hívjuk fel, nyilvánítsák egyenesen és őszin­
tén politikai nézeteiket. Megvallá, hogy egy­
szer töltötte igy idejét saját községe tanácsá­
val Languedoceban s két órai pezsgőzés után, 
tanácsától azt a legünnepélyesebb nyilatkoza­
tot nyerte, hogy bizony mindnyájan ostoba fa- 
jankók. Szerencsétlenségünkre e napon a champ­
terre-i adószedőknek biztos kilátásuk volt, hogy 
a mi közreműködésünk nélkül is leihatják ma­
gokat saját — vagy helyesebben, az adófizetők 
költségén; igy hát nem vala mit tennünk, mint 
elvonulnunk a helység egyetlen tiszteséges ven • 
déglőjébe, ebédet rendelnünk, és itt szivarozás, 
adomázás és hűsítő italokkal kihúznunk az 
időt akkor mikor tiszteséges emberek ebédelni 
szoktak.

E tájt azonban Flóriánt eltűnt s elé sem 

teljes védelmére kell hogy igényt tarthasson, 
a hatóságnak pedig múlhatatlan kötelessége e 
jogos igényt kielégíteni ! Ily felfogással talál­
kozunk a külföldön: hatósági, rendőri s kato­
nai közegek vállvetve, versenyezve támogatják 
a működő egyletet; ezen eljárás emeli a tes­
tület nélkülözhetlen tekintélyét és közvetlenül 
hasznára van az ügynek !

Kérve kérem a tekintetes városi képvi­
seletet : ne mulasszon el e tekintetben semmit, 
hogy az anyagilag dúsan ellátandó tűzoltók, 
erkölcsileg is szilárd, erős támaszt nyerjenek. 
Neveztessék ki szakértő egyén — nézetem 
szerint leghelyesebben avatott építész vagy 
mérnök — városi tűzbiztosul, ki vész alkal­
mával egyrészt a tüzoltótestület működését 
ellenőrizze, másrészt azt tekintélyével, tanácsá­
val gyámolitsa ; hagyassák meg a városszol- 
gáknak, hogy a tüzeseteknél működő tűzoltó- 
tiszteknek közvetlenül engedelmeskedjenek ; to­
vábbá kéressenek fel a csendőrség, a sorkato­
naság, a honvédség helybeli t. parancsnokságai, 
utasítanák oda az ily alkalommal ex officio ki­
rendelt szakaszok vezénylőit, hogy a tűzoltó 
parancsnokokkal egyetértőleg szíveskedjenek 
intézkedni; végre bármily őszinte örömmel fo­
gadható a magánosok felajánlott segélye, épen 
oly kérlelhetetlen szigorral kell gátolni a tét­
len bámész közönségnek alkalmatlan tolakodá­
sát. Ha a tekintetes városi képviselet ezen 
csak futólagosán vázolt jogos követelményeket 
érvényre juttatni segíti — ha a tekintetes 
képviselő urak egyenként is saját körökben ter­
jesztik a tűzoltásra vonatkozó helyes eszméket, 
ismertetik ezen ügynek áldozatkész bajnokait 
— akkor a közönség is tisztelettel fogja fo­
gadni az intézmény megalkotását, akkor a 
tüzoltótestület tagjai is örömmel fogják nehéz 
munkájukat végezni s bármely rangú egyénnek 
is becsületére fog válni, ha az egylet tagjai 
között helyet foglalhat!

Legkevésbé sem akarom tagadni, hogy 
az egylet is a maga részéről követ el hibát, 
fogadjuk azokat elnézően, igyekezzünk azokat 
gyökeresen kiirtani, de ne riasszuk el a nemes 
czélért lángolókat tulszigoru bírálattal, ne töl­
jünk elhamarkodva pálezát az egyes miatt az 
egész intézmény felett. Ha tapintatos parancs 
nők izmos kézzel tartja a fegyelem gyeplőjét; 
ha a komoly és nemes ügy érzetétől áthatva 
azt játékká törpülni nem engedi; ha a műkö­
dő tagokat a puszta engedelmességen kívül 
őszinte tisztelet és szeretet is csatolja vezető­
jükhöz : akkor az egylet fennállása, vis ágzása, 
gyarapodása biztosítva van és a városi egyletek 
között nemcsak sorrend szerint lesz az első 
e bérezés hazában !

Ha nem tartanék attól, hogy egy derék 
férfi tiszteletreméltó szerénységét sértem meg, 
azon egyént meg is nevezhetném, ki a Kolozs- 
vár-városi tűzoltás terén vezérszerepre van hi­
vatva ! De ha én elhallgatom is nevét, a te­
kintetes városi képviselő urak mindegyike jól 
tudja, kiről szólok, és ez által is már eléggé 
be van bizonyítva, mily vérmes reményeketfüz 
mindenki e névhez ! —

Ha tiszteletteljes jelentésemből tehetsé- 

került kilencz óra-tájig, mikor a helység ut 
czái már kivilágítva, az árusátrakban a mula­
tozás élénk és dühös kezdett lenni és a mi­
kor a nagy tán ez-bódéból, melyet Grainereau 
Colin leendő ipja Lallonette Yoes számára emel­
tetett volt, a vonó- és fuvó-hangszerek hango­
ló si kísérletei hirdették a táncz kezdete köze­
ledtét. Társaságunk hét óra óta czéltalanul 
kószált elé s hátra, koczkát vetettünk maca- 
roniért, lelőttünk viasz bábukat kiszivhatlan 
szivarokért, s töltöttük az időt a hogy lehe­
tett. Mikor a bódé megnyillott, egy tömegben 
bezúdultunk, ekkor tűnt fel újból szemeink 
előtt Flóriánt hibátlan esteli öltözékében, gyé­
mánt gombokkal ingében, haja felfodoritva és 
kalapja hona alatt. Lopva viszszaszökött volt 
Párisba, hogy öltözékében e forradalmat elői­
dézze, és mosolygva állott élőnkbe: „a villás reg­
gelinél borral leöntöttem volt mellényemet, s igy 
kényszerülve levék átöltözködni. Párisban léve, 
gondolám, egy úttal bálra öltözőm, miután úgy 
is tánczolni fogunk.“

„De ön csak nem fog tánczolni ?“ kér­
dé Ravignan a százas testőrségből.

„Uram tekintse meg ezt a padlózatot,“ 
nevete de Parabère Narcisse, a ki az udvari 
füzértánezokban gyakran volt vezet ő : „másfél 
hüvelyk köz van a deszkák között. Biztositotta- 
e ön a bokáját ?“

„S még gyémánt gombok! susogá de 
Morange Reni félig Cirobois-hoz. „Mikor Fló­
riánt igy kicsipi magát, mindig van oka reá. 
Ezeket a gyémánt gombokat azért tette fel, 
hogy m eg fogj on velők valakit — ezek lép- 
veszszők.“

„Vagy hamis kövek,“ hozzá tévé Ciro- 
bois. ön csak ugyan meg akarja mutatni ezek­
nek a kamaszoknak, hogy ön is tud úgy ug- 

gemre annyi rész jutna, mint mennyit jó szán­
dékomnak joggal igényelhetek — megelégedve 
tehetném le a tollat ! így azouban csakis ügy­
szeretetére támaszkodva s csekély szolgálatait 
továbbra is készséggel felajánlva, a tekintetes 
városi képviselet teljes elnézéséért kénytelen 
esedezni

Kolozsvártt, 1872 február 10-én.
tisztelő szolgájuk

Gamauf Vilmos,
a k.-monostori önkénytes- 
tüzoltóegylet főparancsnoka.

KÜLFÖLD
Kolozsvártt, márcz. 30.

(S.) A franczia nemzetgyűlés a mult 
héten a budget tárgyalásával foglalkozott, me­
lyet az ipar- és kereskedelmi budgetig elvég­
zett. A közoktatási tárcza tételei felett több 
érdekes discussio fejlett ki. így p. Boucher 
képviselő a baloldal élénk helyeslése között 
indítványozta, hogy a st.-dénisi káptalan és 
lelkészek számára kért több 100,000 Tánc 
töröltessék ki, miután St.-Dénisben nincsenek 
többé császári és királyi sírboltok, melyeket 
őrizni kellene, az üreseket pedig majd megvi­
lágítja a történelem fáklyája. Erre azonban a 
republicánus Jules Simon, a közoktatási mi­
niszter lelke mélyéből az indítvány ellen szó­
lott. S mire aztán a jobboldal helyeslése kö­
zött Boucher indítványa elvettetett s a holt 
császárok és királyok ősei megkapják a 10,000 
frankot.

A nemzetgyűlés elnapolását illetőleg 
a „Correspondance Havas“ szerint ez april 
elején történnék meg s az elnapolás alatt újra 
egy állandó bizottság lesz választva a kormány 
ellenőrzésére.

Az angol-franezia kereskedelmi szer­
ződést felmondta a franczia kormány. Ez más 
szavakkal annyit is jelent, hogy Thiers keres­
kedelmi politikája győzött, daczára a nemzet­
gyűlés ez irányban kifejtett ellenállásának.

Anglia f. hó 20-án megtette válaszát 
az A 1 a b ama-ügyben az amerikaiak válaszá­
ra. Hogy mit tartalmaz tulajdonkép ez az újabb 
replika: nem lehet még tudni; de annyi 
áll, hogy ép oly békülékeny hangon szól, mint 
az amerikai.

A spanyolországi választásokról hoz • 
zánk érkező hirek a kormány nagy mérvű 
erőfeszítéseiről tesznek tanúságot. Ellenzéki 
clubbok bezárása, ellenzéki egyének el fogatába 
azon ürügy alatt, hogy a karlista mozgalmak 
erőszakoskodásaiban részesek voltak : napiren­
den vannak. A nem officiosus levelezések azon­
ban mindennek daczára is kétségesnek tartják 
a kormány győzelmét az egyesült ellenzéki 
pártok felett.

A znltán ő felségéhez, ha a hir nem 
csal, még ez év folytán lesz szerencsénk. 
Abdul-Aziz ugyanis egy kis körutat akar ten­
ni Európában s ezt az útját Magyarországon 

rálni mint ők,“ folytatá a Flóriánt karját 
érintve.

„Bah ! önök mindnyájan tánczolni fog­
nak,“ viszonzá Flóriánt. „A mi öltözékemet 
illeti, az olyan a minőt fog viselni önökön 
kivül mindenki — és igy én nem fogok any- 
nyira feltetszeni mint önök.“

Enynyibeu, nem is egészen csalatkozott. 
Grainereau Colin ilyen hirdetm ényt függesz- 
tetett volt az ajtóra :

„Bementi ár «5 frank.“
„A rózsahölgy jóakarói tetszésök szerint ad­

hatnak többet is. Negyven frankért az urasá- 
gok vehetnek egy rózsaszín jegyet, a mely jo­
got adand nekik, hogy a rózsahölgygyel tánczol- 
hassanak.“

Ez a hirdetés távoltartotta a champter- 
rei mindazon gyengébb , egyéniségeket, a kik­
nek nem volt pénz az erszényükben. Továbbá 
Grainereau egy nyomozó rendőrt állított az aj­
tóba, a kinek arra kelle vigyázni, nehogy be- 
csuszszék egy megnevezhetlen minősültségü nő- 
személy; ez elővigyázatok következtében a 
gyülekezet valóban válogatott volt, a mint csak 
kivánni lehetett. Utt voltak a canton minden 
hivatalnokai, nejeik, házasodható vagy férjhez- 
adható sarjaik. Képviselve volt a helybeli ke­
reskedelem, a szomszédos postaállomás helyőr­
sége ; a kereskedők, tanácsosok ; és két kopasz 

■ egybázgondnok fehér nyákkendői, a három négy 
vörös nadrágos és csinos egyenruhás alhadnagy 
között a Flóriánt öltözéke nem látszott any- 
nyira helyén kívülinek, mint az ő bámulói 
féltek volt tőle. Mindazáltal, azt hasztalan ta­
gadni, hogy gyémánt gombjai figyelmet köl­
töttek. A két kopasz egyházi gondnok meg­
becsülő tekintetet vetett rá, a tanácsosok mel­
lette elmen ve tiszteletből öszszehuzták mago- 

és Ausztrián keresztül — april 15-én kezdené 
meg. Azután meglátogatja Olasz, Franczia és 
Angolországot. Ha vajon csak kéj-utazás lesz- 
e avagy valami politikai czélja is lesz-e en­
nek a körútnak : ezt még nem igen tudhatni.

Ez aztán az ország ! Az angol alsóház­
ban Lowe államkincstárnok közelebbről beter- 
jeszté a költségvetést, mely szerint 28 millió 
forint többlet mutatkozik; de nem deficit, ha­
nem bevétel. Ez aztán gazdálkodás. Természe­
tesen a bevételi többletnek megfelelőleg több 
adó le is szállittatik, több pedig, mint a ház-, 
iroda- és boltadó legalsó tétele egészen elesik. 
Persze ott lehet is gazdálkodni, hol az állam 
alapját olyan társadalom képezi, mint az 
angol !

NAPI HÍREK.
Kolozsvár, márc. 3Ó-án

— Negyedéves t. előfizetőinket 
kérjük, hogy megrendeléseiket la­
punkra — a legolcsóbb posta-utal­
ványokkal — mielőbb szíveskedje­
nek megtenni, nehogy a példányok 
küldésében fenakadás vagy zavar 
történjék.

— Királyné ő felsége a megérke­
zése utáni szép délutánt királyi férje oldalán 
sétalovaglásban töltötte. A királyné, ki egy 
pompás sárgán lovagolt, a legderültebb hangu­
latban volt. Ugyan e nap Rudolf koronáherczeg 
is a város-ligeti köröndön kiindulva 172 órai 
sétalovaglást tett. A koronáherczeg a lovaglás­
ban nagy előmenetelt tanúsított s jól fékezte 
tüzes arabménjét.

— A képviselőház csütörtöki zárülé­
sének főmozzanatát, mint táviratunk már jel- 
zé, a ministerelnök nagy beszéde képezé. Be­
széde elején recapitulálta a háromheti huzavo­
nának siralmas történetét ; erélylyel, de szen­
vedély nélkül, visszaélésnek bélyegze az ellenzék 
viseletét; előadta az egyezkedési kísérleteket, 
és hogy azok, a jobboldal egyezkedési készsé­
ge daczára, miért nem vezethettek czélhoz ? 
Áttért aztán a választási törvényjavaslat valódi 
jellemének vindicálására, mely kivéve, mit 
őszintéu elismer, némely városi házbirtokosra 
nézve, sehol jogot el nem vesz, hauem csak a 
félremagyarázásnak és jogbitorlásnak vet vé­
get. Röviden, de hathatósan előadta azután az 
öt évi országyülésre vonatkozó törvényjavaslat 
súlyos indokait. Végre magas históriai szem­
pontra emelkedve, a valódi ékesszólás megható 
melegével emelé ki ezer éves történeti bűnün­
ket: a pártviszálkodást és elbizakodottságot s 
a hazaíiság tiszta érzelmével „kérve kére“ az 
ellenzéket, hagyjon fel szerencsétlen eljárásá­
val. Jövő számunkban egész terjedelmében köz- 
lendjük e nagy hatású szónoklatot. Vajha si­
kere is lett légyen —-jmire azonban nem sok 
kilátás van. Legalább ezt következtethetni Tisza 
Kálmán replicájából, melylyel Lónyai gr. be­
szédére akart megfelelni. Ülés végén az elnök 
a pártszenvedélj eket elsimító boldog ünne­
peket kivánt.

kát, nehogy megsurolják könyökükkel; a pin- 
ezér eltelt alázatossággal, mikor egy pohár 
selti vízzel szolgált neki ; és a többi között 
mikor a keringöben Lallonette Feliciával lej­
tett a teremben, a szegény leány nem bírta 
felemelni szemeit e ragyogó kövekről, a me­
lyekben ez éjre minden bizonynyal az ördögnek 
kellett felütni tanyáját.

Mikor Felicia bejött a terembe, úgy tet­
szett nekem, hogy egy egész esztendővel lett 
idősebb, mint volt reggel, nemcsak életkorban, 
hauem tapasztal atban is. Az igazat megvallva 
nem csekély az a kísértés, a mely kiragadja a 
fiatal leányt otthona elvonult ártatlanságából 
s hirtelen kiteszi oly vakító helyezetbe, mely­
ben egy napra királynő lesz a szomszédság fe­
lett, bámulás tárgya mindenek szemében és 
elfogadja azon ezer-meg ezer hízelgéseket, 
melyeknek veszélyes voltából nem von le az, 
hogy darabos nyelven, falusias nyíltsággal 
mondják. E kivül Felicia e napon fő vendége 
volt a községi ebédnek s ha úgy kell előad­
nom a tényeket, a mint megtörténtek, a pezs­
gő dugókat [oly bőkezűséggel ugrasztották, a 
minővel köztudomás szerint azokon a banquet- 
teken szokták, a melyeken nem az ugrasztók 
fizetnek. Felicia leányaszszony ezelőtt soha sem 
kóstolt volt pezsgőt, ez alkalommal pedig oly 
mértékben kostolta meg, hogy szép szemei ra­
gyogtak, mint a cseh-gyémántok, lélegzése gyor­
sult s arczaí pirultak, mint az augusztusi ba= 
raczkok. Szerencsétlen Grainereau, minő elva- 
kultság bírhatta rá, hogy lantorna arczával, 
izlésnélküli öltözékében, diófa szinü kezeivel, 
béresi járásával ily körülmények között mutas­
sa magát mátkája előtt ! Az övéhez hason­
ló arczu embernek e napon véka alá kellett 
volna rejteznie s csak e pompa, fény és ünne-
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— Kolozsvár városa képviselőjelöltjeiül 
egyik pesti lap gr. Péchy Manót és Berde 
Áront említi.

— Az akadémiai templomban hétfőn, 
a sz. mise alatt, mint halljuk, az orgonát b. 
Bánffy Albertné ő nga. fogja játszani.

— Lapunk egy' barátjától vesszük a 
következő sorokat: „A Kelet“ újdondászát fi­
gyelmeztetjük egy elkövetett hibájára, az új­
dondász ur ugyanis Udvarhelyszék főkirálybirá 
ját tegnapelőtt arra figyelmezteté, hogy az 
1869: 4. t. ez. értelmében nem lett volna sza­
bad az udvarhelyi k. törvényszék elnökét és 
egyik b raját tiszteletbeli jegyzőkké kineveznie, 
mert az idézett törvény azt tartja, hogy biró 
sem állami, sem törvényhatósági, sem községi 
hivatalt vagy szolgálatot sem fizetésért, sem 
tiszteletből nem vállalhat, a biró nem 
vállalhat, — ez igaz. De nincs a világon 
olyan törvény, mely megtiltsa, hogy a főispán 
ki ne nevezze — ha neki úgy tetszik — a 
birót is. Az aztán a b i r ó dolga., hogy vá­
lasszon a tiszteletbeli jegyzőség s a birói állo­
más között. jDe nem a főispán dolga, hogy 
tartozkódjék ilyeneket kinevezésével megtisz­
telni. — Még a fölött is lehet pro et cont­
ra argumentálni, hogy tekintve a törvény 
ratioját, és nem betűjét, ha lehet a biró a 
törvényhatósági bizottságnak rendes tagja (pe­
dig lehet), miért ne lehetne ugyannak keve­
sebb joggal és kötelességgel járó tisztelet­
beli tagja. Azonban ettől eltekintve, ezúttal 
csak annyit akartunk megjegyezni, hogy az ud­
varhelyszéki főkirálybiró vagy akármely más 
főispán, ha tiszteletbeli jegyzőkul bírókat nevez­
tek is ki, ezáltal „semmi hibát nem követtek 
el.“ Qui bene distingvit : bene docet. Ennyit a 
dolog jogi oldalára. — Az udvarhelyszéki spe­
ciális viszonyokról értesülve lévén, még ide je­
gyezzük azt is, hogy a szóbanlevő igen tisztelt 
tszki elnököt a bizottsági tagok választása al­
kalmával azzal buktatták volt meg az igaz (?) 
balo'dali honhühonfiak, hogy zabot osztogat­
tak a választóknak. Az ily módon kiválasztott 
tszki elnöknek, s mellette egy derék tszki bí­
rónak azon megtisztelő elismerést nyújtani, hogy 
a bizottság tiszteletbeli tagjai gyanánt kinevez 
tessenek : mi egészen helyes és tapintatos do­
lognak tartjuk, — s helyeselte ezt Udvarhely­
szék bizottsága is, midőn a kinevezéseket riadó 
éljenzéssel fogadta. Ennyit a dolog politikai 
oldalára. Az újdondász ur ez utóbbi körülményt 
persze nem ismerte. Énekelje reá, hogy „Fremd 
bin ich eingezogen, Fremd zieh ich wieder 
aus“... s legyünk jó barátok.“

— Az „Apolló“ czimü zenemű folyóirat­
ból megjelent a 6 ik és 7-ik szám ismét érde­
kes tartalommal. A jövő évnegyedben közölni 
fogja Liszt „Epithalám“-ját is, melyet Reményi 
mennyegzője alkalmára irt. Előfizetési ára egész 
évre 5 frt, félévre 2 frt, 50 kr. Az elcfizeté i 
pénzek Fellegi Victor szerkesztő-kiadóhoz kül­
dendők Budára.

— Gr. Battyánl Edmund, a hires 

pély elmúltával előallania, akkor legalább 
nem tarthatottt volna a Felicia körül repkedő 
ragyogó pillangókkal való öszszehasonlitástól. 
így azonban Grainereau olyan volt mint a 
tiszta abroszon mászkáló undok bogár ; s ter­
mészetes kecsei tetézéséül még le is itta volt 
magát egész a csuklásig és a tántorodásig. 
Minő kilátása lehetett neki de Flóriánt mar­
quis el enében? Úgy látszik, hogy Florian megvett 
volta rozeahölgygyeltánczolasrajogositóvalamen­
nyi jegyet. Minden esetre a Parbouillard mair- 
rel megnyitott első négyes és a tűzoltó tes­
tület szelíd sütő-századosával elszökdéncselt el­
ső polka után, senki, még maga Grainereau 
sem tánczolhatott vele. Grainereau hihetőleg 
azzal vigasztalta magát, hogy miután többró- 
zsa-szin jegyet adott ki, mint a hány táncz 
volt, a vevők utóvégre sem fogják oly elő 
nyösnek találni a vásárt a mint remélték. De 
ezt csak az est első felében gondolta. A mint 
az idő telt és mindig ugyanazon vevő tánczolt 
a rózsabölgygyel ;>a mint a négyest polka, a pol­
kát keringő követé, mind ugyanazon gyémánt 
gombos, kikent bajuszos szál fiatal tánczolt 
az ő rózsahölgyével, a Grainereau arcza eltor- 
zula. ügy vélem, észleltem a perczet, melyben 
legelőbb fellobbant benne a gyanú. Jó félben 
és önelégülten támaszkodott a bódé egyik osz­
lopához, az ég tudja minő gondolatokat főzve 
girbe-görbe elméjében, mikor a marquis Feli- 
ciával a frisitő terem felé elment mellette, és 
pedig oly közel, hogy Feliciának okvetlen meg 
kellett látnia őt, noha ennek semmi jelét nem 
adta, kivéve, hogy fejét, mint látszék, szándé­
kosan más felé forditá. A frissítő teremben 
Lallonette Yoes, a kit napfelkölte óta szeren­
cséltető poharakkal köszöntöttek (ekkor pedig 
már egy óra volt éjfél után) egy széken ült 
reménytelenül odagyökerezve, bíbor arcza ön­
tudatlanul pislogott a semmibe.

vitorlázó, ki ángol yacht versenyekben nem 
egy dijat nyert, siklósi uradalmáról Angliába 
utazott, hogy uj yachtját Czim hilde-t fel- 
csónakázza.

— Plcliler Bódog egyházi karnagy igaz 
gatása alatt műkedvelők általi egyházi zene­
müvek előadása tegnap esti 6 órakor „beatus 

■ vir“ czimü zsoltárral vette kezdetét. A félig 
világított akadémiai egyház hajójában és a 
mellékoltárok fülkeiben előkelő, díszes közön­
ség foglalt helyet. A fény ezúttal nem a gyász­
lepellel bevont oltár, hanem a kórusról áradt 
szét. Az előadott három zenemű közül a val­
lás költészet legfensőbb ihletével kétségkívül 
Rossini „Stabat mater dolorosája“ van Írva; 
azonban a XVI századból való „miserere“ is 
a bűnbánó igaz szó őszinte fájdalmának panasz- 
fiús kifejezése által figyelmet érdemel. Vikol 
Póli k. a. bensőségteljes s a legnehezebb hang­
futamokban is könynyü, játszi biztossággal éne­
kel. Erő és lágyság, érzelem és melegség egye­
sülnek szép hangjában. Nathonton Zsófia k. a. 
uj jelenség, s hogy nem mindennapi, arról teg­
napi éneke — észrevehető zavartsága daczára 
— határozottan meggyőzött. Dr. Vályi Gábor 
énekéről a tegnapelőtti probaének után már 
szólottunk, most csak annyit, hogy erőteljes, 
érczes hangját teljes mérvben érvényesítette. 
Pichler Bódog karnagy pedig az előadások 
rendezése, a zene és énekkarok gondos betaní­
tása által művészi koszorújához csak újabb le­
veleket fűzött.

— Gyászünnepély. Szontagh Gusztáv 
a magyar bölcsészet egyik jelesének hamvait e 
hó 29 én a vácziuti temetőből a kerepesati 
sirkertbe szállították s temették el. E kegye- 
letes ünnepélynél mind a tud. akadémia, mind 
a Kisfaludytársaság képviselteié magát.

— A föl dini velés-, ipar- és kereske 
delmi ministerium által egy népszerű trágya­
kezelési kézikönyvre kiirt jutalomdijra pályázó 
7 munkálat következő eredménynyel bírál­
tától t meg: A kívánt kellékeknek — a meny­
nyiben egy népszerű nyelven, s a nép felfogá­
sához mért módon irt kézikönyv kivántatott-— 
teljesen egyik pályamű sem felelvén meg, a 
jutalom a jobbára előrehaladottabb ismeretek­
kel biró közönség számára dolgozott pálya­
munkák egyikének sem adathatik ki. Viszony­
lag azonban a népszerűségi igényeknek legmeg­
felelőbbnek találtatott és államköltségeni ki- 
nyomatásra ajánltatott az „A világ olyan mint 
egy locomotiv : ki vele nem halad, elsodorta 
tik“ jeligével ellátott pályamunka, azon esetre, 
ha a benne levő lényeges és irályi hiányok 
kijavíttatnak. A nevezett munka szerzője tehát 
foihivatik, hogy a javítások eszközlése végett a 
m. kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelmi mi­
nisterium földmivelési osztályával érintkezésbe 
helyezkedjék. A többi munkák szerzői munkái­
kat ugyanott átvehetik.

— A londoni tűzoltó-testület főparancs­
noka Scbav kapitány általános tüzvéd rendsza­
bályokat dolgoz ki a színházi égések meggát- 
lása végett.

A leánya mégis megállóit előtte s úgy 
látszik megsugá, ki az ő tánezosa. Yoes fel 
támbászkodott, kinyujtá ingadozó kezét, nyikor­
góit valamit a „nagy szerencséről“ sat. s 
megint visszazökkent székébe. Flórián és Feli­
cia ez után beült egy szomszédos asztalhoz, s 
a pinezér töstént oda rohant a jégben állított 
Cliquot-tal. E pillanatban Mirabelle, a virág­
árus hölgy, ki úgy látszik szabadalmazva volt 
mindenütt megjelenhetni, besuhant a terembe. 
Körültekintett, mintha keresne valakit, meg­
látta Flóriántól ésjelemzőleg mosolygott. Flori- 
ántnak tartott, kezében azzal a bokrétával, 
melyről megígérte volt reggel, hogy meg fog 
tartani és bókot vágván igy szólt „Tudtam, 
hogy szüksége lesz reá Marquis ur.

Flóriánt nagyon természetesen elfogadta 
a bokrétát s Feliciának nyújtotta ; ekkor je­
gyeztem meg — mert a termen keresztül men­
ve történetesen a Gr ainereau arczára 
pillantottam — minő rémséges változás lett 
rajta. Homlokára kapott, egyet tátintot s ab­
ban a perezben kijózanodott.

Nagyobb részünk, a kik Párisból jöttünk, 
tánczoltunk. Egyikünk azt állitá, hogy az a 
szokás, felötlenénk ha nem tennők ; nem illő 
elmenni a bálba, a jókedvet lehangolni, s igy 
tovább. Elég az hozzá mi tánczoltunk. De lát­
va a Greinereau savanyu képét és azt, hogy 
viharterhes tekintetét merre irányozza, sejtvén 
hogy vész van keletkezőben; nem is tévedtem.

Cirobois közelembe volt, a poroszt ültet­
te fel némely vidéki franczia szokás elbeszélé­
sével, a mit Braungesicht figyelemmel és ké 
telyt nem ismerő hírrel hallgatott. Közöltem 
aggodalmaimat, „ügy van biza,“ válaszolt 
nyugodttan ; „régolta várom a vihart. Jobb 

lesz szemmel tartanunk a párt — egyebet 
sem tehetünk.

(Folyt, köv.)

— A gazdasági-egyletnek választmá­
nyi ülése lesz f. 1872 ik év ápril 2 án d. e. 
10 órakor m. br. Huszár Sándor ur elnöklete 
alatt a titoknoki szálláson, melyre a tagok 
tisztelettel meghivatnak. Kolozsvártt, 1872. 
márcz. 30.

— Biichner amaz előadását, melyet 
csupán „urak számára“ tartott, egy bécsi hölgy 
is hallgatta férfiruhában öltözve.

— Merton párisi bankár eljegyzé a 
Bécsben elhunyt Königs waiter unokáját.

— A szultán ápril közepén hosszabb 
európai útra indul ; először Francziaországot 
látogatja meg s hihetőleg Ausztrián s Magyar­
országon át utazik haza.

— Nagy-Görgényből nyílt kérdés je­
lent meg a magyar néphez, ha „Haladjunk-é, 
vagy maradjunk ?“ Mi a haladás mellett va­
gyunk: de nem oly értelemben, mint Nagy 
György ur, ki azt a pártot nevezi haladónak, 
a melyik oly szépen halad az absolutismus 
örvénye felé az országgyűlésen tartott munka 
szünetelés által. A füzet ára különben 40 kr. 
Kár, hogy nem 48.

— A kecskeméti ipar egvlet f. év aug. 
31-én megnyitandó ipar müaiállitásra felhívást 
intéz, melyből kitűnik, hogy az egylet 278 
arany pénzbeli jutalmat és 59 aranyat magán- 
dij czimén fog kiosztani. Ezen felhívását min­
den nevezetesebb városok elöljáróságaihoz és 
ipar-egyletéhez megküldötte; azért, kik ez ipar- 
kiállításon részt akarnak venni, az előrajzokkal 
ipar egyletük vagy elöljáróságuk utján bőveb­
ben megismerkedhetnek.

— Uj muzeum. A bécsi udvari mú­
zeum alapkövét még ez idei május havában 
ünnepélyesen leteendik.

— A február 4-iki éjszakifény Indiá­
ban oly imposant látványt nyújtott, minőre 
senkisem emlékszik. A benszülöttekre a termé­
szeti tünemény mély benyomást tett, sőt iz- 
gatólag is hatott reájuk, mi a természet ez 
egyszerű gyermekeinek épen nem csodálatos. 
Az emberek a házak tetejére másztak, s a 
vészhirdető pir szemlélésébe merülve egymás 
fülébe susogták: „a bíbor piros szin jelenti a 
vért, melyet az ángolok hullatni fognak. Leg­
szebb volt az éjszakifény Laboréban. Tizenegy 
óra felé az égboltozat éjszaki része világos, fi­
nom, biborfénynyel volt kárpitozva. Nem so­
kára egy és ugyanazon pontból fénysugarak 
törtek elő az égbolt minden iránya felé ! a dé­
li ég koromsötét volt, mig az északi leirhat- 
lan, tündéries világárban úszott. Az éjszaki­
fény megszűnte után surü csillaghullás volt, 
s ez időtől fogva mindennap égi háború van.

— A hadseregben eddig az volt a 
szokás, hogy a templomi ceremóniáknál az 
az egész század, bármily vallásu katonáinak 
részt kellett venni. E középkorú intézményt 
most oda módosították, hogy csakis a r. kath. 
hitű katonák kötelesek részt venni az isteni­
tiszteletben.

— M. Vásárhelytől föl Szász-Régenig 
és le, mig a szem benézheti, szép tágas völ­
gyet, mindenütt a szilaj Maros habjai bo­
rítják az emberek reményeit. Elég szomorú 
kilátások az évre, mert, mint Írják ezerekre 
megy a kár, mit a vizáradás csupán a vetések­
ben okozott.

— Az erdélyi pinczeegylet f. év már­
tius 28-án tartott közgyűlésének igazgató vá­
laszt i ányi jelentéséből, addig is mig a bő­
vebb részleteket hozhatnánk : kiismerjük : hogy 
az egylet alig 10 hónapi űzleteredménye fé­
nyesnek mondható, mivel a nyereményből 
14°/0 osztalékot ad részvényeseinek.

— A hercegprímás állapota, mely 
már javulásnak indult, Esztergomból érkezett 
legújabb hírek szerint, ismét aggasztó fordu­
latot vett.

— Egy szabólegéuy élettörténetén 
dolgozik most Hevessy Lajos, a „F. L.“ élénk 
tollú munkatársa, mely nem sokára meg is fog 
jelenni. A hős „Jelki András“ ki a mult szá 
zad elején Baján született, hol atyja szabó volt. 
0 is az lett, s midőn Bécsből Párisba akart 
gyalogolni, elfogták, porosz gránátosnak. De 
megszökött. Újra elfogták, s akkor az angol 
király amerikai seregébe akarták eladni. Is­
mét elszökött Rotterdamba jutott, honnan Dél 
Amerikába szálliták, midőn a hajó elég de ő 
egy árboczfán megmenekül..Majd afrikai káló 
zok fogják el, s adják rabszolgának. Megint 
elszökik, s a khinai Makaóba kerül. Később 
Kantonban hollandi szolgálatba lép, s Bata- 
viából egy ceyloni expeditió élére jut, győzel­
meket nyer s hadvezér lesz. Majd Keletázsia 
több szigetén katonai küldetésekben járva. 
Ternatoban emberevők fokságába esik, de jó 
csillaga megmenti, s egy lakatlan szigeten 
egész évet tölt mígnem egy khinai hajó Ba- 
táviába viszi, hol megtiszteltetésekkel halmoz 
zák. A hollandi gyarmatok legmagasabb állá­
sáig jut, s a kormánynak is tagja lesz. Hol 
lánd több Ízben szemeli ki rendkívüli követé­
nek kelet ázsiai hatalmokhoz, mig végre 22 évi 
kávollét után hazájába visszakerül, s még férfi 
torban halt meg.

A KELET magán-távirata.
Feladatott Pesten, márt. 3^. 10 ó. 15 p.
Érkezett: 50. 11 óra 30 perc« d. e.—

A politikai élet nálunk szünetel.

Zágrábban legközelebb a cseh párt 
küldöttei jártak, hogy a cseh és hor­
vát ellen zék közt egy közös eljárást álla­
pítsanak meg ; mi meg is történt. Az egye­
sült horvát-cseh ellenzék programjának 
főpontja a Kossuth-cultus. Ellenzék fel­
iratot intézend Kossuthhoz, melyben 
felkéretik, hogy térjen hazájába, vegye 
kezébe az ország kormányát, csak ö 
mentheti meg az anarchiától. A felira­
tot a horváth-cseh ellenzék bizottsága 
viszi Turinba. A horvát országgyűlés 
május végén összeül ; választások má­
jus elején lesznek.

A rumén kamara elhatározta, hogy 
a vasutak négy ponton csatlakozzanak a 
magyar vasutakhoz, u. m. az ojtozi, bod­
zái, vercserova és vulkáni szorosoknál.

KŐZUÁZDASÁU.
Az első magyar közgazdasági gyűlés, 

in.
(G. V.) a közgazdasági congressus három 

szakosztályra oszolva tárgyalta a beadott in­
dítványokat. Az első szakosztály már vasárnap 
d. u. 3 órakor megalakult, elnökké választa­
tott Volny József, alelnökké Galgóczy Károly, 
jegyzőkké Schiffner és Mudrony Pál. E szak­
osztály körébe tartoztak az iparügyi, lakás­
rendezési s bankügyi kérdések. Első indítványul 
az ipartársulatok és gazdasági szö­
vetkezetek (Genossenschaften) törvény- 
hozásilag leendő rendezése vétetett 
fel, melyet dr. Matlekovics vezetett be, mint 
indítványozó s előadó. Alapos indokolással 
fejtegeti, mért nem felelhet meg kézműiparunk 
a jelen kor kívánalmainak és bebizonyitja, 
hogy a kis iparost végveszély fenyegeti, ha 
mielőbb megfelelő intézkedések által segitr 
ve nem lesz sorsán. A nagytőke 
az, mely mint félelmes ellenség naponta több 
tért foglal és evvel csak akkor szállhat sike­
resen szemben a kis ipar, ha szövetkezik Az 
iparszabadság nem kútfeje a veszélynek, mi­
helyt annak bekövetkezhető káros hatását tár­
sulás és szövetkezés által ellensúlyozni szabad; 
azért az eddig divó miniszteri engedélyezés 
eltörlését indítványozván, mondja ki a köz­
gazdasági gyűlés, — hogy az ipar-társulatok 
éo gazdasági szövetkezések (Genossenschaf­
ten) alakulásának és működésének feltételei 
törvény hozásdag akkép szabályoztassanak, mi­
szerint az engedélyezési rendszer megszünte­
tése mellett az egyesülési szabadság hozattas- 
sék érvényre, a nélkül, hogy ezen törvényes 
intézkedés által akár az iparszabadság, akár az 
egyéni szabadság korlátoztatnék.

Az indítvány mellett, de annak némi 
módosítását ajánlva, szólott Kőrösy József, Horn 
Ede, Weisz, Mudrony Soma. Keleti a jövő évi 
gyűlésre kívánja a tárgyalást halasztani, ellene 
szólották Gerlóczy és Frey, napirendre térést 
ajánlottak Szegfy Mór, Galgóczy Károly és 
Berde Áron. Indítványozó végszavában sikere­
sen védte álláspontját és a többség azon módo­
sítással, hogy „az ipartársulatok“ a szövegből 
kihagya sanak, indítványát el is fogadta.

Hétfőn reggel Keleti Károly adta elő a 
gyáripar pangásának okait, melyek 
vagy a dolog lényegében, vagy az alapfeltételek 
hiányában vagy a mellékkörülmények befolyá­
sában keresendő. Alapfeltételeink, a termőföld 
és természet kincsei meglévén, csakis mellék­
körülmények folyhatnak be u. m. gyér illető­
leg aránytalanul eloszlott népességünk, annak 
csekély fogyasztó képessége s a tőkehiány. Az 
1868. 38 t. ez. szigorú alkalmazását kívánja s 
ez érdemben az országgyűléshez intézendő kér­
vényt indítványozza, melyben a gyáripar eme­
lésének eszközei is előadassanak. Az indítvány 
éléuk vitát szült, felszólaltak többek közt Ger- 
lóczi az indítványozó ellen; Szakkai mellette, 
azon pótinditványnyal, hogy a kormány a kül­
földi ipart ifjú iparosok által tanuimányoztassa; 
Ráth Károly az egyes vidékek iparviszonyaihoz 
mérten kellő számú s korszerűen felszerelt 
ipartanodákat óhajt, Steinacker kimondatni kéri 
hogy a közös hadsereg felszerelése a hazai 
iparra ruháztassék ; szavazás alkalmával a több­
ség Keleti inditányát, Szakkai, Ráth és Stein- 
acker javaslataival együtt elfogadja.

Délután Mudrony Soma alakás kér­
désről értekezett, ajánlván az angol „cot­
tage“ rendszert, mely mellett a ház a család 
tulajdonává válik, és hogy ez létesülhessen, az 
építési rendszabályok megváltozását, házépítési 
társulatok javadalmazását, az adómentesség és 
háziadó reformálását az értékkataster alapján. 
Tasuer állandó bizottságot kér ez ügyben ki­
küldetni, Dobránszky elleninditványnyal lép 
fel. Kőrösy a cottage rendszert Pesten kivihe­
tőnek nem tartja; több szónok az adóra vonat­
kozó pontok visszavonását sürgeti, mibe előadó 
beleegyezvén, indítványa némi módosítással el- 
fogadtatik.

Horn Ede elutazni kényszerülvén, a bank­
kérdés tárgyalása a jövő évi congressusra ha­
lásztál ott.

Felelős szerkesztő Szász Béla.
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Szentgyörgy napjától kez- 
haszonbérbe íog adatni; 
e. 1O órája tiíze- 

a helyszínére a biró házánál Az árverezési feltételek a maros-hidasi hi-

arányosított korcsmajoga folyó év 
következő évekre árverezés útján 

árverezési határnapul folyó év ápril hó 11-én «1. 
tett ki, 
vatalnál megtekinthetők.

Tordamegys alispánjától
Tor dán, 1872, márczius 29-dikén.

Mező -Tóhát község 
döleg három egymásután
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frt 
frt 
frt

50
85
50

Gyűrű-alakú öntözők
Revolver alakú öntözők 
Szivar alakú öntözők . . . 
Finom illatszer- palaezkocskák 

csavar-dugóval . . .
Valódi kölni víz .... 20 krtól 3 frtig. J|
Legfinomabb illatszerek 60 krtól 2 frt 50 krig. J
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árutárlatában Kolozsvárit.
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Üdvös és gyógyhatásúnak
egyedül csak a valódi HOFF-féle maláta-készítmények bizonyultak ezer orvosi 

bizonyíték tanúsága szerint, 
udvari szállító központi raktárának, 

Sécsben, Kärä&t.JDtei’i'ing 11.
Sauldorf, 1871, dec. 2. Szíveskedjék egy 21 üvegtől álló szállítmány maláta kivonat egészségi sört kül­

deni, melyet egyik rcconvaleseens betegem erősítésére „Sürgősen11 igényiek, kérem a küldeményt, posta utánvéttel 
lehető hamar elindítani. Köpf Károly, gy«k. orvos.

Kutty, okt. 11. 1871. On maláta-készitményeit már többszőr használtam jő sikerrel s kérem gyík betegem 
szám'ia 2 font maláta egészségi csnkoládot küldeni. SÍJIger J, gyakorló és tőrvé. yszéki orvos.

Nakl, nov. 11 1871. Mintán ön maláta esokoládjával gyermekeknél a legkitűnőbb eredményeket idéztem 
elő, ismételve kérek 6 skatulyával belőle. Volliy B?., gyak rló orvos.

Nyir-Bakta, 1871.- okt. 10. On maláta kivonat egészségi söre, ön mnláta-esukoládja és ezukorkái — elő! bi 
a lélegző szervnek huruttos bajainál, utóbbiak a diarrhőenál, ■ különösen gyermekeknek, kitűnő hatásúak voltak. 
[Megrendelés Sati] Sír. KrailU FÜIÖJ», mzgyeiorvns.

Strassburg, [Kárinthia] 1871. nov. 18. Küldjön ön főtiszt. Dhelich Antal, városi lelkész és f gyházi t 
c os ur czitne alatt hely t, maláta kivonat egészségi síírt, csokoládét és maláta m li-czukorkáknt.

Kahlliammer Tamás, gyakorló orvos.
Valódi HOFF-íélo Maláta-kó-zitmenyek egyedüli árudája Kolozsvárit Karvázy Gyula, Fehérvárt! 

Csíki Kristóf, Segesvárit Teutseh J. 15. ftézseu Krémer Sámuel, Gyergyó-Szt-Miklóson Lázár Antal 
özvegye és fiainál.

tW (ă—*)

W Â müveit k zönség számára, “W “ 
főképpen hivatalok, ügyvédi irodák, tanodák, könyvnyomdák, kereske- $ 

dések és háztartásoknak ajánlva. j
Ezennel van szerencsém értesíteni, hogy a GÖRGÉNYÍ PAPÍRGYÁR, mely a legállandóbb, jó ( 

és olcsó valódi mentett irópaprr gyártmányáért EZÜST .ÉREMMEL KITÜNTETETT, közelebbről is- 1 
inét nagy menynyis.égü s mindenféle nagysága ifópapirokat szállíttatott, saját költségén, az én keres 
kedéœmben levií papírgyári főraktárba, hol u már több évek óta fennálló szerződésünk szerint ezen í 
papírok nálam mindig az eredeti gyári áron és igy természetesen a legolcsóbban adódnak. <

Nagyválasz’ásban. s mindenféle nagyságban vannak különbféle sima és bordás legjobb iro- í 
dai géppapírok, a legkedveltebb minőségekben.

Kereskedéséin folytonosan a legjobban el van látva mindennemű ? 
Író- es rajzessközöklícl, nagyválasz fisban vannak a legkedveltebb minőségiir éz, aczél, alu- . 
minium, czement, és arany pennák, edzett honi és hamburgi toll-pennák, fekete, vörös, kék, zö d s ) 
többféle szinü iró.i fplajbász , pecséíviaszvk, porzók, alizarin, carmin, gales és vegyé- f 
sæi tusch-tenta.

JLevélpapiroli és . tóíógató-jegyefc. nyomtatásául közelebbről érkezett egé­
szen Uj magas nyomásra franczia sajtó-gépem ahoz tartozó több rendbeli legszebb 
alakú magyar-, német, és gól.h'betűk, különféle .( koronák, koszorúk, díszes körzetek stb.; melyekkel 
minden nevek, czimzetek, s;a meglevő családi czimerek kívánat szerinti papírokra, levélboritékokr 
és látogató-jegyekre gyorsan nyomatnák a következő jutányos áron:

100 darab levélpapír 2 vary' 3 kezdő, betűvel diszes körzetbe, kívánat szerinti koronával vagy 
koszorúval nyomtatása 30 kr 100 darab levélpapír egy sorn névvel nyomtatása 3ö kr.; 100 darab 
levélpapír két .sorral, név és czimzet nyomtatása 40 kr.; 100 darab levélpapír három sorral, név, 
czimzet, korona nyomtatása 45 kr.; 100 darab látogató-jsgy egy sor név nyomása 40 kr.; 100 darab 
látoyató-jegy egy sor név-, és koronával nyomtatása 45 kr.; 100 darab látogató-jegy három sorban 
korona,- név- és czimmel ŐO kr.— Ugyanezakhez megkívántaié különbféle sima, fehér, színes, reezés, 
márvány- és aranyszégélyii papírok jutányos .árban tetszés, szerint választhatók.

A legszebb választékban sv.ine/.ett "és fekete nyomain történelmi-, nemzeti- és tájké­
pek, aranyozott képráma-léczek 5 krtól 1 írtig 1 lábnyí, az eredeti gyári áron, fény­
kép-keretek 15 krtól 1 frjțg ■ albümok 80 krtól lO frtig, továbbá jegyzőkönyvek (No­
tes) lo knói 1 írt 50 krig. gazdasági-, háztartási és üzleti vonatozott könyvek 
angolvászon és bőrkötésekben, tetszés széria i nagyságokba.

Továbbá bátorkodom ajánlani az njabb-i i ériiezeM hasznos diszârițkat és házikellé-
Ï- 

és .bu-nót-szele .cz'k, dolgozó kosarak, varró eszközök, óraálványók,

tükrök, dohányzó eszközök.— Kíilö:.bfé:e i;s>.tali, zsebbe'i és tolikések, ollók s többféle aczél-kellékek; 
chinai ízest- és paktong-kanalok s.láazák- minőm nagyságban. Fog-, haj-, ruha- ős köröm-kefék, min­
denféle fésűk, szemüvegek stb. .Fehér s színes metszel ÜvegliemÜek s szervinek, fotogén , 
petrolenm és olajlámpák, e^ye- e-ru Kö nből érkezett valódi kölni VÍZ, mindennemű 
öltöző asztali (toillette; kellékek, nagy vá:s z fásban I ülönbféle gyermek-játékok, továbbá a leg 
szebb minták szerinti finom porCzeilánból theá/ó, kávézó és asztali szervicek, dessert tányé­
rok, gyümölcs-tálak, kosarak, állványok és mindennemű kellékek a legjutányosabb áron.

Egyszersmind becses figyelmébe ajánlom a londoni világkiállításon 
1862-ben kitüntetett gyógyszeres növényi illatszereimet.

W" Minden füszernemiik, finom kávé, cznkor, rum, thea, chokolá- 
dé, stb. kitísMŐ Ètosolss., Xiiquetar-, B^sasBCS-EsseíMtia- és Pezsgö- 
b©r®k eladása, eredeti árjegyzék szerint.

Mely fenuebb jeleiteket a legjHiányosabban számítva , vala­
mint helybeli úgy vidéki becses rendelkezésekre pontos megküldéseket biztosítom, 
illő tisztelettel

-R5

o keket: u- m. a legj lesebb gyárosokról v c/ ga'oțf levél , pénz-ês szivar-tàrczàk, casse-
3 ; tek, chatoulok, redikülök, .p^uk
í- ékszckrőnyek, karpereczok, fül: er dők. r.é-,i.yiita í. • , tíínémüek, gyufa-és gyertyatartók, virágkelyhek,

03

2E
; M« J

BÂWțjAY I-.
j|||> kereskedő a Redouttal átellenben lévő saját, házában Kol.izsvártt.
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Triska Fereticz i

(372)

zongorái
kereskedő

. 350 frt.
. 340 írttól 450 írtig.
. 100 írttól 280 írtig.

Concert-Pianinok . .
Concert-Flügel . .
Használt zongorák

Vidélsi megrendelések a legpontosabban teljesítetnek
Cho t agolás darabonként 10 írt.
W Jótállás 5 évig.

(weiszer Brusí-Syrup)
több egészségügyi hatóságok s tiszti főorvosok 

által igazolva,
mindennemű idiüt köhögések, mellfájások, náthaláz, elévült rekedt 
ség, torokbántalmak s tüdő-elnyálkásodás ellen eddig még kielégítő 
siker nélkül soha nem használtaiéit ! — Ez.n szörp mindjárt azelső használat­
nál íeltiioöleg jótékonyan hat, — különösen görcsös köhögés és szamárhu­
rutnál; elősegíti a nehéz s megaludt nyálkakiköpést, a gégeingert 
azonnal enyhíti, s rövid idő alatt eltávolítja minden, — még az oly heves és go­
nosz aszkőrköhögést is, s a vérhányást.

Egy kisebb üveg 60 kr., nagyobb üveg 1 frt.
Mayer G. A. W., gyáros Breslauban.

Kapható; Kolozsvárit, Binder K. g>ó„y zörejnél bebö monostoru'eza 
a Rjdout hfu-án. Sz. Udvarhelyt : Veress Ferenc» urnái

(ÔJ (17-24;

leSw loos
mű-asztalosnál

(szappanyutezában az unitárius templom mellett) 
szépen dolgozott és erős

tölgyfa koporsók
Eiváila’ továbbá minden egyéb czifrázott, vagy bá'minö 

müasztalos munkát a legjutányosabb ár mellett, s annak tartós­
ságáról és erős kéwzi'ésé'öl keze kedik.

Nyomatott, az ev. ref. főtanoda betűivel kiadó-tulajdonos Stein Jánosnál.


